

Ne marajo zalivanja čez dan

V VROČIH POLETNIH DNEH SE RAJE ZADRŽUJEMO V SENCI IN NAS DELO NA VRTU RAVNO NE MIKA. TODA SVEŽA POLETNA JUTRA IN TOPLI POLETNI VEČERI NAS VABIJO NA SPREHOD PO NJEM, DA OPAZUJEMO RASTLINE, ŽUŽELKE, POSLUŠAMO PTICE IN SE NAUŽIJE MO VONJA NARAVE. DA BODO VRT IN TRAJNICE NA NJEM LEPI, PA JIM MORAMO TUDI POLETI POSVETITI NEKAJ POZORNOSTI. ZATO OPOZARJAMO NA OPRAVILA, NA KATERA V TEM ČASU NE SMEMO POZABITI.

ZALIVANJE

Zalivanje je v poletnih dneh ključnega pomena. Zalivamo vedno le zjutraj ali zvečer, nikakor ne čez dan, ko se temperature dvignejo. Trajnic ne škropimo po listih, temveč zalivamo zemljo okoli njih. Koliko in kolikokrat zalijemo, je odvisno od vremena. Pazimo le, da niso tla nikoli povsem izsušena. To je eno izmed meril. Posebno se zemlja ne sme izsušiti okoli razkošno cvetočih trajnic, kot so ostrožniki, visoke zvončnice, nekateri rmani, hoste, vrtno kresnice in druge. Nekatero trajnico, kot so sivka, žajbelj, homulice, hermeliike in druge, prenesejo precejšnje sušo, tako da pri njih zalivanje skoraj ni potrebno. Natančnega navodila, kolikokrat zalivamo, ni, ravnamo se predvsem po občutku. Če se kakšna trajnica posuši, jo porežemo, zalijemo in počakamo do jeseni, ko bo mogoče spet odgnala. Ravno tako sproti porežemo vsa posušena stebela.

Zgoraj napisano velja za že razraščene trajnice. Kaj pa tiste, ki smo jih šele posadili? Tem moramo nameniti več pozornosti. Trajnice, ki jih zdaj večinoma kupimo v lončkih, lahko sadimo čez celo leto, le da jih moramo poleti zalivati. Pri njih posebno pazimo, da se tla nikoli popolnoma ne izsušijo. Priporočljivo je, da najprej dobro namočimo zemljo v lončku in rastlino šele nato posadimo. Potem še enkrat zalijemo. Na novo posajene in nerazraščene trajnice namreč še nimajo dobro razvitih korenin, tako da še niso zadosti sposobne črpanja vode iz tal. Za primerjavo, trajnice v lončkih v vrtnarji zalivajo tudi dvakrat na dan.

1. SUHOLETNICA IN GAVRA V POSADAH NA TERASI – JULIJA SMO TE TRAJNICE MOČNO POREZALI, VENDAR SO SE ŽE V KRATKEM ČASU OBRASLE IN SPET ZACVETELE. BOGATO SO CVETELE DO PRVIH ZMRZALI. POSNETEK JE NASTAL V SREDINI OKTOBRA.



POLETNA OSKRBA TRAJNIC



2. VOLČJI BOB JE RAZKOŠNO CVETOČA TRAJNICA ZGODNJEGA POLETJA. PO CVETENJU VISOKO, VOTLO STEBLO Z ODCVETELIM SOCVETJEM POREŽEMO PRI TLEH. NA BAZI BOMO ŽE OPAZILI NOVE LISTIČE, KI SE BODO RAZRASLI. PRIPOROČLJIVO JE, DA RASTLINO PO REZANJU ZALIJEMO.

3. PREDEN SE POLETI ODPRAVIMO NA DOPUST, POREŽEMO TUDI DIŠAVNICE. RASTLINE SE BODO LEPO ZGOSTILE IN NAS TAKO S SVOJO POJAVNOSTJO IN UPORABNOSTJO RAZVESELJEVALE DO POZNE JESENI. DIŠAVNICE SO ŠE POSEBNO LEPE V POSODAH ALI KOŠARAH.

4. MEHKODLAKA PLAHTICA CVETI JUNIJA. ODLIKUJE SE PO SVETLO RUMENIH CVETOVIH IN LEPIH LISTIH, NA KATERIH SE NABIRAJO KAPLJICE VODE. TAKOJ PO CVETENJU JE PRIPOROČLJIVO, DA POREŽEMO VSA STEBLA S CVETOVIM TUDI LISTE. KMALU BODO ODGNALI NOVI.

PLETJE

Pletje je eno izmed opravil, ki nam vsem povzročajo preglavice. Pleveli velikokrat rastejo hitreje od posajenih rastlin, vsekakor pa rastejo hitreje, kot bi si želeli. Priporočljivo je, da plevelimo sproti in ne pustimo, da se na gredi preveč razrastejo. Pleveli namreč trajnicam jemljejo nepotrebno vlago in hranila, hkrati pa je očiščena greda neprimerljivo lepša. V boju proti plevelom nam pomagajo zastirke, kakršna je na primer mleto lubje. Ta poleg tega da delno preprečuje rast plevela, zadržuje tudi vlago v tleh. Pa še estetski učinek je boljši. Torej, pletja se ne izogibamo predolgo.

REZANJE TRAJNIC

Za lepši videz trajnic je priporočljivo, da sproti odstranjujemo odmrle liste, stebila in odcvetele cvetove. Režemo vse, kar nam ni všeč. Ukrepamo lahko tudi, ko se neka trajnica preveč razraste. Odstranimo nekaj

vejic in listov ali porežemo po površini, odvisno od potrebe. Sprotno odstranjevanje odmrlih cvetov pri nekaterih trajnicah podaljša čas cvetenja. Nekatere, kot so ostrožniki in volčji bob, porežemo celo do tal in bodo spet odgnale. Torej, s škarkami kar pogumno. Ne pozabimo na sveže poletne šopke, saj so trajnice neusahljiv vir cvetja. Ne samo da bomo s svežimi šopki prinesli v dom nekaj narave, temveč se ob sestavljanju šopkov veliko naučimo o barvnih kombinacijah in od blizu opazujemo oblike in barve listov. Tako izvemo več o trajnicah samih, hkrati pa jih bomo na vrtu znali posaditi v lepših kombinacijah.

Opisala sem le nekaj najnujnejših oskrbovalnih poletnih del na vrtu s trajnicami. Druga lahko počakajo do jeseni, ko se bomo polni energije vrnili s počitnic in vrtu namenili malo več časa, da bo naslednje poletje še lepši.

**BESEDILO IN FOTOGRAFIJE
BERNARDA STRGAR SATLER**

Trajnice **GOLBE KLANČE**
Največa izbira kakovostnih trajnic
na Slovenskem!
SADBE POKLJAMO TUDI NA DOM
NA VELE POKLJAMO CENIK KATALOG.
Vitovlje 18, 5216 Šempeter
Tel: (05) 307 88 10, fax: (05) 307 88 11
E-pošta: info@trajnice.com, www.trajnice.com